

КРУГЛЫЙ СТОЛ

25.11.2022 г.

14⁰⁰ час.

г.Хромтау

Детская музыкальная школа

Кол-во участников- 15 чел.

Тема: "Коррупция и антикоррупционная политика школы"

В ходе круглого стола выступила директор Детской музыкальной школы Петрова И.В.:

- Уважаемые преподаватели! Послушайте пожалуйста доклад на тему "Коррупция и антикоррупционная политика школы"

"Коррупция и антикоррупционная политика школы"

В учебной и научной литературе коррупция определяется как социальное явление, характеризующееся подкупом – продажностью государственных и иных служащих, принятием ими материальных и нематериальных благ и преимуществ за деяния, которые могут быть выполнены с использованием официального статуса данных субъектов, связанных с этим статусом авторитета, возможностей, связей.

Общепризнанным является тот факт, что коррупция – чрезвычайно опасное социально-правовое явление, которое негативно влияет на устойчивость политической ситуации в стране, экономическое развитие, дестабилизирует общественный правопорядок, существенно снижает авторитет государственной власти, создает напряженность в обществе и в своих наиболее масштабных проявлениях представляет серьезную угрозу национальной безопасности.

Несмотря на то, что коррупция подрывает основы государственности, на протяжении столетий она является неотъемлемым негативным признаком самого государства.

Известно, что целью высшего образования является подготовка высококвалифицированного специалиста и гражданина, который, помимо профессиональных компетенций, обладает также следующей: имеет нетерпимое отношение к коррупционному поведению, уважительно относится к праву и закону. Отсюда в качестве основных целей реализации специального, организованного антикоррупционного образования выступают:

- формирование соответствующих моральных и нравственных принципов и личностных качеств неприятия преступного поведения и коррупционных отношений;
- осознание разрушающих для общества последствий сложившейся системы коррупционных отношений и коррупционного поведения конкретного человека;
- принятие гражданской ответственности за последствия своего поведения, персонифицированное отношение к своей жизни;
- изменение на этой базе коррупционных отношений в обществе и повышение эффективности противодействия коррупции.

Формирование неприятия коррупционных отношений предполагает осознанное отношение к самому себе и своей жизни. Человек должен быть готов и обучен умению оценки своей деятельности в любой жизненной ситуации как неотъемлемой части жизни в социуме.

На решение именно этих задач направлено изучение курса «Антикоррупционная политика», которое введено в соответствии с рекомендациями Министерства образования и науки РК.

В процессе изучения курса будут рассмотрены политико-правовые и социальные основы противодействия коррупции, особенности государственной политики на федеральном и региональном уровне, международный опыт по борьбе с коррупцией; особенности регулирования конфликта интересов, служебной этики, меры юридической ответственности, а также формы и методы профилактики совершения коррупционных преступлений.

Субъектами антикоррупционной политики в РК являются:

- 1) государственные органы, на которые возлагаются отдельные полномочия по реализации антикоррупционной политики;
- 2) специальный государственный орган по реализации антикоррупционной политики;
- 3) органы местного самоуправления;
- 4) общественные организации, вовлеченные в реализацию антикоррупционной политики;
- 5) средства массовой информации.

Виды коррупционных правонарушений:

- 1) дисциплинарные коррупционные проступки – проступки, обладающие признаками коррупции и не являющиеся преступлениями или административными правонарушениями, за которые установлена дисциплинарная ответственность;
- 2) административные коррупционные правонарушения, обладающие признаками коррупции и не являющиеся преступлениями правонарушения, за которые установлена административная ответственность;
- 3) коррупционные преступления – виновно совершенные, общественно опасные деяния, предусмотренные соответствующими статьями Уголовного кодекса РК, содержащие признаки коррупции;
- 4) преступления, связанные с коррупционными преступлениями, – любые общественно опасные деяния, предусмотренные статьями Уголовного кодекса РК, совершенные в соучастии с лицами, которые могут быть признаны виновными в совершении коррупционных преступлений.

Коррупция существовала всегда и во всех странах. О полной победе над ней речи не идет, но нужно создать как можно больше правовых барьеров, тогда она перестанет быть доминирующим элементом социальной и государственной системы.

Государство в состоянии ограничить масштабы этого явления до такой степени, чтобы оно не подрывало сами основы существования страны. Большую роль здесь играет информирование общественности о ходе антикоррупционной политики и о положениях современного антикоррупционного законодательства.

В заключении хочу добавить, что "Электронное правительство" запустило новую бесплатную госуслугу для работодателей, особенно из квазигоссектора. С помощью eGov работодатель теперь может узнать, привлекался ли соискатель к ответственности за коррупционное правонарушение.

Такая информация необходима, если соискатель собирается устроиться на гражданскую службу или на работу в квазигосударственном секторе. Трудовой кодекс прямо запрещает трудоустраивать в квазигоссектор тех, кого ранее уличали в коррупционных правонарушениях.

Новая услуга бесплатная и доступна как на портале "Электронного правительства", так и в мобильном приложении. Ранее такие сведения предоставлял Комитет по правовой статистике и спецучётам Генпрокуратуры по личному обращению через e-Otinish.

Услуга оказывается за 10 минут, а в случае, если потребуется дополнительная проверка, – за пять рабочих дней.

"В случае проведения дополнительной проверки в течение трёх рабочих дней направляется промежуточный ответ о необходимости подачи повторного обращения по истечении 20 рабочих дней с момента получения услугодателем запроса"

Услуга находится в разделе "Трудоустройство и поиск работы" ("Гражданам" – "Трудоустройство и занятость")

Секретарь

